

● 创新创业故事会

# 青年儒商孙红亮

进取、热忱、慈善、低调，这是福建省汝州商会会长、电影《汝海风云》总制片人孙红亮给记者的第一印象。一个拥有19家子公司的集团公司掌舵人，却不到四十岁，他带领团队致力研发高端产品，而且热心慈善事业，并积极投身家乡各项建设中，同时又酷爱读书，始终恪守低调做人的儒商风范。

8月29日，在孙红亮位于市区安国路北段的子公司四楼接待室里，沙发长椅上放着他随身携带的《老子》等国学书籍，一壶泡开的铁观音使得满屋茶香袅袅，我们的话题就从悠长的茶文化、提升智慧的国学思想开始。

10年前，他开始研修国学经典著作，孙红亮说这离不开他幼年的经历。孙红亮原籍纸坊镇石庄村，由于父亲在解放军原二炮某部服役，童年时的他一直跟随父母在湖北省孝感市生活。直到上初中时，才一个人回到故乡年迈的爷爷奶奶身边，进入纸坊乡一中读书。他至今清楚地记得，纸坊乡一中作为公办初中，那时候每星期只有一天的休息时间，尚年幼的他每星期放学后都要自己一个人步行回家。刚开始的时候由于路不熟，有一次一摸摸到天黑也没找到爷爷的家，无奈只好又摸黑回到了学校。为了他的安全着想，爷爷奶奶把他星期天也寄宿在学校，每月才能回家一次。正是这种突然远离父母的变故，使得他把全部的精力投入到学习中去，因此成为学校的“学霸”。一次学校组织参加全省英语三科知识竞赛，满分300分，他考了294分，拿到了全省第一名的好成绩，从此在学校一举成名。

初中毕业后，他在市一高读了几个月后，又回到了父母身边。2001年7月他从武汉大学企业管理专业毕业后，进入联想集团

厦门市分公司工作。2005年3月，在集团公司做得风生水起的孙红亮决定离开，自主投资创业。由于缺资金，他联络自己的两个外国朋友开办了一家做电子高端芯片的合资公司。经过短短两年的发展，公司生产的手机驱动芯片、音频驱动芯片等产品，已跻身国内十强电子芯片行列。但因为知识产权纠纷，2007年底，一场官司下来，他的公司被迫被美国一家公司并购，只保留了原始的股权。

此次并购变故虽然对他打击挺大，却没有打垮他驰骋商场的执着决心。很快他就成立了柏玛三创投资有限公司和维尔斯国际控股有限公司，致力于投融资及高端动力机的研制。之后随着业务范围的不断拓展，2012年他又投资成立了根源心文化传播有限公司，从事中医养生健康产业及影视剧拍摄制作等产业。公司目前已发展成为拥有19家子公司，在成都、保定、北京等地都有自己的专属商盟会所。

“只要我想做的事情，就一定会实现。”这是孙红亮自主创业12年来最大的感悟。正是因为每天始终保持这样充满激情的工作状态，孙红亮旗下的柏玛动力才研发出了“一大一小”两个高端产品。孙红亮笑着说，他的研发团队研发出的航模动力机和助听器里的耳蜗动力机产品，目前在国内外处于领先地位。“像我的航模动力机，目前已有9款产品进入市场。我的耳蜗动力机，轻轻一摇，动力就可以连续工作10年。”

一方面在风云变幻的商场纵横驰骋，另一方面积极投身社会公益慈善事业。2012年，他扶持的大学生山区支教活动反馈了一条信息，位于四川省凉山彝族自治州昭觉县的一个偏远山村，教育十分落后，一些孩子面临失学，他立即行动起来，投资捐建了一所希望小

学。为了稳定教师队伍，在当地财政拨付教师工资的同时，他自己又为每位留在希望小学的老师发了一份工资，几年来坚持不懈。“发双倍工资的目的是留住老师，留住老师就留住了学生，每教会一名彝族学生学汉语，就挽救了一个家庭。”孙红亮告诉记者，该村地处偏远，村里的彝语都是口口相传来的，没有文字记录，更没有几个人懂汉语，出去打工都很困难。

2013年，当他得知新疆维吾尔自治区阿克苏地区土地盐碱化严重，农业生产条件亟待改善的消息后，就联络了身边的合作伙伴70余家企业老总赴阿克苏考察，很快投资启动了阿克苏盐碱地改良项目。这个项目使得数千亩土地得到改良，目前已成为联合国重点推广的原生态种子基地。

在积极投身社会公益事业的同时，孙红亮也十分关注家乡汝州的发展变化。随着公司业务蓬勃发展，故乡情结使他通过各种方式关注家乡。尤其是得知我市成为省直管市后，为家乡做点事情的念头越来越强烈。他回忆说，回到家乡投资始于2011年为风穴寺捐建数尊佛像，自此之后他与家乡的联系就多了起来。

尤其是2015年之后在一些国内大型投资招商会上了解到汝州发生的巨大变化，备受鼓舞。2016年上半年，在与其市领导胡洪献等洽谈时，接受市委市政府重托筹划成立福建省汝州商会。他与胡洪献等领导历时一个月，先后走访了福建省的福州、龙岩、三明、厦门、漳州、宁德等地市，联络到在福建投资创业的汝州籍企业家70余位、教授等社会各界名人10余位。当年9月9日，福建省汝州商会在厦门隆重成立。孙红亮作为第一任会长，在成立当天就捐助10万元，用于商

会的运转。汝州商会所属的汝州籍企业大部分为商贸企业，存在着规模小、产品低端单一的发展瓶颈，孙红亮以商会为依托，帮助他们做大做强。厦门市翔安区一位从事印刷胶辊生产的汝州籍企业家，在孙红亮的协调帮助下，一次就拿到了将近2000万元的客户订单。

在做好汝州商会的同时，一次与市委书记高建军长谈后，他决定回家乡投资创业。于是便有了2016年11月带领自己的合作伙伴回汝州开始考察投资之行，考察之后他一口气签下了3个重大投资项目。同时，在他的积极奔走下，以汝瓷为主线，展现我市厚重历史及秀美山水的商战悬疑题材电影《汝海风云》，也在我市隆重开机。

在投资我市发展的同时，他也心系家乡的贫困学子，孙红亮于2011年成立了孙氏教育基金，每个贫困大学生每年可获得1.1万元的资助，目前，这个基金项目已资助我市贫困大学生20余名。杨楼镇贫困大学生樊鲜冰，父亲丧失劳动能力，靠着孙红亮的资助，他顺利地上了大学，目前已是河南科技大学的大二学生。她在电话里告诉记者，她在唯一的想法是，努力读书，将来走向社会，把这种爱持续传递下去。除了以上述方式回报家乡，孙红亮心里更有一个充满激情的想法，他正在努力奔走推动汝州市与安提瓜和巴布达国首都圣约翰市结为友好城市。

平时工作之余，孙红亮总是书不离身，无论走到哪里，总会抽出空来坚持读书，尤其酷爱《老子》等国学经典著作。“做了多少事，都是应该的，也是不求回报的，一个人就应该就像《老子》《论语》里讲的那样水润万物而不争。”孙红亮说道。

郭营战

## 要 闻 简 报

### 市脱贫攻坚领导小组召开第五次会议

本报讯（记者 于俊鸽）8月31日，市脱贫攻坚领导小组第五次会议召开，听取驻村工作队待遇落实情况、脱贫行业扶贫部门考核情况、贫困村脱贫星级提升工程复核结果、2017年扶贫项目库建设等情况汇报。市领导张伟、张剑奇、焦慧娟、史清秀出席会议。

### 环保违法违规建设项目清理整改“回头看”

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 王璐）8月31日，市环保违法违规建设项目清理整改“回头看”工作动员会召开。市领导张伟、张剑奇、焦慧娟及相关委局、乡镇街道负责人出席会议。

### 我市服务型行政执法现场会召开

本报讯（记者 熊晓娅）8月30日，我市2017年服务型行政执法现场会召开，市委常委、常务副市长刘鹏出席会议，市政府法制办、城市管理局等相关单位负责人参会。

### 郭杰检查我市“创文”工作

本报讯（记者 何亮亮）8月31日，郭杰带队检查我市创建全国文明城市工作，督导相关单位做好准备。并对检查中发现的管理不规范、乱贴小广告、卫生不达标、堵车等问题提出明确的整改要求。

### 市交警大队专场文艺晚会举行

本报讯（记者 于俊鸽）8月31日，由市委宣传部、政法委、市文明办、市公安局主办，市交警大队承办的“铸忠诚警魂 服务畅通汝州”市交警大队专场文艺晚会举行。市领导李游、邓银修出席并观看了演出。

### 全天候遥感监测违法图斑整治督查行动开始

本报讯（记者 何亮亮）8月31日，我市召开会议对2017年全天候遥感监测违法图斑开展整治督查行动。市领导范响立、郑旭银出席会议。

## “都说汝州好人多”

### 汝州好人坚定外地客商投资信心

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 高浩博）一个装着营业执照、公章及各种身份件的档案袋，孤零零地“丢弃”在楼道内。市城管局城区执法监察大队副大队长朱俊涛经多方寻找，终于让失主的重要资料失而复得，失主亲手将“人民公仆，为民服务”的锦旗送到朱俊涛手中。这是8月30日发生在市城管局的又一则好人好事。

“档案袋鼓囊囊的，里面肯定装着很重要的东西。”原来，8月29日上午，朱俊涛正在办公时，发现楼道的角落里放着一个档案袋。他打开一看，发现这个档案袋内不仅有各种盖着印章的合同文件，甚至还有营业执照、公章和法人的身份证等等。“档案袋里的资料真是太全了，起初我还以为是哪个当事人来我们这里接受处理时不小心遗落的，经过查证给排除了。”于是，朱俊涛就通过档案袋内的资料上网查询该公司信息，终于在次日的上午与失主邢先生取得联系。寻找无果的邢先生早已失望地回到了平顶山的家中，而当他得知装有重要资料的档案袋是被朱俊涛捡到后，就立马制作了一面锦旗驱车返回汝州。

在市城管局办公室内，失主邢先生紧紧抓着朱俊涛的手，感激之情溢于言表。“因为担心档案袋放在车里不安全，昨天我来汝州办事的时候，无论去哪儿都拿着，谁料还是丢了。都说汝州好人多，我的档案袋失而复得就是证明。看来，在汝州投资做生意真是明智的选择。”邢先生高兴地说道。



## 远离非法集资，拒绝高利诱惑。



微友在【汝州做这件事，不为“得牌”，只为百姓“得利”；不为城市“受奖”，只为群众“受益”，汝州1300人都赶来聆听了……】后留言

③张延军：充分挖掘汝瓷、曲剧等非物质文化遗产，以及广成子、许由等历史名人典故，规划建设一批文化雕塑、文化长廊、文化墙，恢复重建望嵩楼、大阁楼、文庙、城隍庙等文化地标，留住我市的文化根脉和历史记忆，弘扬历史文化。

微友在【猜猜看，这些美景，是汝州哪个“景区”】后留言  
③随缘：提点意见：汝州这几年修了好多游园、公园，确实提升了城市形象，也给老百姓带来了方便，但是公园、游园85%缺休闲椅，95%缺夜间照明，这是硬伤！

③hhzl：建议以后每个大型的公园都要凭成人身份证号免费领票入内，一来掌握游客吞吐量，控制人流量。二来更是为了安全。



近日，记者在科教园区看到，各条路网正在紧张施工中，大部分主路面基本形成，正在铺设道牙生态砖。

耀辉 摄

## 促进农民持续增收 推进农业现代化

# 产业融合使我市成为全国农村产业融合发展试点市

本报讯（记者 郭营战）“沼渣堆肥，沼液浇灌，生态种植你来看；乌鸡捉虫，大雁控草，林下风光无限好！北靠嵩山，日丽风和，地利天时人慢歌；粒大核软，靛红剔透，酸爽可口吃不够！”初秋汝州市生态农业发展有限公司石榴园里，一派丰收的动人景象。我市去年6月25日成功申报为全国农村产业融合发展试点市以来，以新技术渗透为依托，加快培育产业融合主体，完善产业链与农民利益联结机制促进农民持续增收，运用现代理念、现代技术改造提升农业，推进农业现代化，一批产业融合项目脱颖而出。

去年4月24日我市获悉国家发改委、农业部等七部委联合开展农村产业融合发展试点市工作信息后，迅速行动，短短两个月内从全省20余个申报县市中脱颖而出，成功申报为全国农村产业融合发展试点市。

以此为契机，结合我市资源优势，通过推进农业内部融合、产业链延伸、功能拓展、新技术渗透、多业态复合、产城融合等多种形式，构筑现代农业体系。充分发挥农民合作社和家庭农场在农村产业融合中的产业纽带作用，鼓励农民合作社发展农产品加工、销售，鼓励家庭农场开展农产品直销。

支持龙头企业和领军企业通过直接投资、参股经营、签订长期供销合同等方式建设标准化、规模化原料生产基地以及营销设施，带动农户和农民专业合作社发展适度规模经营。引导行业协会和产业联盟发展，加强产业链整合和供应链管理。

积极探索农村产业融合发展与新型城镇化相结合的有效途径，合理规划县域内城乡产业布局，引导二三产业向县城、重点乡镇及产业园区等集中，发挥产业集聚优势，提高综合竞争力和企业经济效益。加强规划引导和市场开发，通过培育农产品加工、商贸物流、休闲旅游等专业特色小城镇，实现产业发展和人口集聚相互促进、融合发展。

围绕股份合作、订单合同、服务协作、流转聘用等利益联结模式，建立龙头企业与农户风险共担的利益共同体。引导龙头企业创办或入股合作组织，支持农民合作社入股或兴办龙头企业，采取“保底收益、按股分红”的分配方式，实现龙头企业与农民合作社深度融合。

创新产业融合投融资机制，拓宽资金渠道。按照企业主导、政府支持、社会参与、市场运作的原则，进一步完善农村产业融合投融资体制。

加强我市农村基础设施建设，推动水电路、信息等基础设施城乡联网、共建共享。改善物流基础设施，完善交通运输网络体系，降低物流成本。合理布局教育、医疗、文化、旅游、体育等公共服务设施，提升宜居宜业水平。搭建农村综合性信息化服务平台，提供电子商务、休闲农业与乡村旅游、农村物联网、价格信息、公共营销等服务。优化农村创业孵化平台，提供设计、创意、技术、市场、融资等定制化解决方案等服务。

积极探索农村产业融合发展与新型城镇化相结合的有效途径，合理规划县域内城乡产业布局，引导二三产业向县城、重点乡镇及产业园区等集中，发挥产业集聚优势，提高综合竞争力和企业经济效益。加强规划引导和市场开发，通过培育农产品加工、商贸物流、休闲旅游等专业特色小城镇，实现产业发展和人口集聚相互促进、融合发展。

从超前谋划到全力实施，一批农村产业融合项目的蓬勃发展有力地推动了我市农业现代化的铿锵进程。位于焦村镇水沟村的汝州市生态农业发展有限公司，是一家从事以生态种植和立体养殖为一体的现代农业综合型发展的民营企业。公司借助农村产业融合试点发展的东风，运用无线覆盖、网络视频、网站宣传、微信营销及电子商务等“互联网+农业”的最新科技手段，开展石榴观景、生态采摘、农娱休闲、农耕亲子、乡村动物园及户外婚纱摄影等综合性观光农业项目，同时运用O2O物联网管理平台，结合特色餐饮和民俗宾馆，开展节日型休闲旅游服务，以此吸引郑州、洛阳、平顶山、许昌等周边市区都市人群前来观光消费，引领农业生态旅游新风尚。该公司目前已从农户手中流转土地近千亩，规划三年内流转土地达到3000亩，力争在5年内打造成销售收入过亿元的国家级现

代农业综合治理示范园区。

河南宏翔生物科技有限公司拥有国内规模最大的30万吨功能性生物蛋白生产线、24万吨发酵配合饲料生产线、10万吨生物预混合饲料生产线、日屠宰10万只无抗肉鸭生产线及冷链物流设施；2万吨熟食加工厂、库存能力8000吨冷库、3000万羽种苗孵化厂、5个标准化种禽养殖和肉鸭养殖场、10万吨生物有机肥厂；建立了蛋白桑种植基地和生态肉鸭养殖基地；注册建立了“中国无抗食品网”、“互联网+”无抗特优食品运营中心，借助大数据和“互联网+”的优势，建立了网络销售平台。经过近年来的发展，已形成了以生物发酵蛋白研发生产、蛋白桑种植、蛋白桑发酵饲料加工、肉鸭生态养殖、屠宰分割、安全无抗食品加工、信息化肉类立体销售平台与分销专卖店“电商+店商”线上线下立体销售相配套，上下游协作紧密，产业链条完善，规模化效益凸显的二三产业融合发展的经济体。该公司推出的2050家农户从事肉鸭养殖，850名农民从事相关产业，农民年增收9000余万元。



## 创建全国文明城市知识问答(十九)

### 五十、文明城市对环境质量与管理有什么要求？

答：测评标准：1.空气质量优良天数310天(优)，>292天(良)，≤292天(差)，PM10、PM2.5等主要污染物年日均值均满足国家二级标准；

2.沿河渠、湖泊、水系两侧绿化美化，水面无漂浮物，无黑臭水体；

3.建成区绿地率31%(优)，>28%(良)，≤28%(差)，人均公园绿地8平方米(优)，>6平方米(良)，≤6平方米(差)。

### 测评办法：1.征求上级环保部门、林业部门意见；

2.实地察看城乡河渠、湖泊水质和沿边沿线环境治理情况。

### 五十一、文明城市对文明交通行动有什么要求？

答：测评标准：1.实施文明交通行动计划，开展“文明交通示范街”“文明交通线路”“文明交通示范站点”“文明交通示范学校”等创建活动；

2.公交车、出租车按照规定停靠，无欺客、甩客现象。

测评办法：1.实地察看示范街、线路、站点等建设情况；

2.随机抽查公交车、出租车。

### 五十二、文明城市对文明出行有什么要求？

答：测评标准：1.车站和公交站点乘客排队候车、上下车，无拥挤争抢现象，对老弱病残孕主动礼让；

2.人、车各行其道，无闯红灯、乱穿马路、翻越护栏、违法行驶、违规停车等现象。

测评办法：随机抽查主要交通路口、支路路口，了解是否存在闯红灯、乱穿马路、违法行驶现象。

## 创建全国文明城市